
  

          
 

           
 
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
N. 97/2016            Seduta del 13.07.2016 

 
OGGETTO INTERVENTI A FAVORE DEI GIOVANI. APERTURA DI UNO SPORTELLO 

RIVOLTO AI GIOVANI DAI 15 AI 30 ANNI PER LA CONOSCENZA DELLE 
OPPORTUNITA’ DELLA MOBILITA’ EUROPEA. ATTO DI INDIRIZZO 

 
L’anno 2016 addì 13 del mese di luglio alle ore 19.00 nella Residenza Municipale si è 
riunita la Giunta Comunale. 
 
Alla trattazione del presente argomento, sono presenti (P) ed assenti (A) i Signori: 
 
1. SCHIAVO Michele Sindaco P 
2. GASTALDON Mirco Vice Sindaco A 
3. GIACOMINI Denis Assessore P 
4. NANIA Enrico Assessore P 
5. VENTURATO Paola Assessore P 
6. PARIZZI Augusta Maria Grazia Assessore P 

 
e pertanto complessivamente presenti n. 5 componenti della Giunta 

 
Presiede il Sindaco SCHIAVO Michele. 
Partecipa alla seduta TAMMARO Dott.ssa Laura, Segretario Comunale. 
La seduta è legale. 
 
 
N. 746                registro atti pubblicati 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d. Lgs. 267/2000) 
 

Si certifica che copia della presente delibera è stata 
affissa all’albo comunale per la pubblicazione di 15 
giorni consecutivi dal 29.07.2016 
 
Addì 29.07.2016 
 
                    IL FUNZIONARIO INCARICATO 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
(art. 134 D. Lgs. 267/2000) 

 
 

Si certifica che la presente deliberazione È 
DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma 
dell’art. 134 del D. Lgs. 267/2000, il       
 
 
Addì       
 
                              IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Si certifica che la presente deliberazione è stata comunicata ai capigruppo il      29.07.2016 
 
Addì 29.07.2016 
                       IL FUNZIONARIO INCARICATO 
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OGGETTO: INTERVENTI A FAVORE DEI GIOVANI. APERTURA DI UNO SPORTELLO 
RIVOLTO AI GIOVANI DAI 15 AI 30 ANNI PER LA CONOSCENZA DELLE OPPORTUNITA’ 
DELLA MOBILITA’ EUROPEA. ATTO DI INDIRIZZO. 
 
Premesso 

- che il Comune di Cadoneghe intende promuovere una serie di iniziative rivolte ai ragazzi 
compresi tra i 15 e i 30 anni nel settore della conoscenza delle opportunità offerte dal 
servizio volontario Europeo nell’ottica di incentivare e supportare le opportunità di mobilità 
europea; 

- che al fine di realizzare detto intervento con la realizzazione di uno sportello che avrà 
cadenza mensile è necessario ricorrere all’intervento di una Associazione specializzata nel 
settore che abbia conoscenza e dimestichezza con i problemi trattati e che sia in grado di 
guidare e consigliare i ragazzi che partecipino all’iniziativa; 

- considerato che nel territorio Padovano l’Associazione Xena – Centro Scambi e dinamiche 
interculturali con sede a Padova in via Citolo da Perugia, 35 -  è  una associazione che ha 
le caratteristiche necessarie per la conduzione del servizio indicato; 

Rilevato 
che il progetto sopra indicato dovrà prevede, tra le linee di intervento 

- l’apertura di un punto informativo, di supporto e consulenza, rivolto alla popolazione 
giovanile del territorio in riferimento alle tematiche di esperienze lavorative e di volontariato 
da realizzarsi nei paesi europei; 

- l’organizzazione di Incontri, scambi culturali, formazione e crescita personale, 
facendo della diversità una ricchezza a disposizione dei giovani in età 15-30 anni 
che vogliono conoscere le opportunità di mobilità europea, i servizi di volontariato 
internazionale, le occasioni per esperienze lavorative e di formazione; 

Visto  
il programma di massima presentato dall’Associazione Xena che, effettuando un intervento al 
mese, si impegnerà a realizzare il seguente programma: 
5 maggio, Presentazione del servizio volontario europeo – “Di persona personalmente”: i 
nostri volontari raccontano la loro esperienza 
9 giugno Scambi giovanili – mobilità per youthworkers 
Nel mese di giugno, mostra di foto social presso la sala Italo Calvino della Biblioteca 
Civica 
7 luglio Servizio civile Nazionale, Regionale e bilaterale Italia – Francia 
4 agosto Stage all’estero, progetti VET 
1 settembre “Libreria vivente” con i volontari europei: racconto di esperienze sullo sve da 
volontari stranieri ospitati a Padova 
6 ottobre Consulenze individuali o di gruppo 
3 novembre Ritorna “Di persona personalmente”: testimonianze dei nostri volontari 
1 dicembre Consulenze individuali o di gruppo 
12 gennaio Consulenze individuali o di gruppo 
2 febbraio Consulenze individuali o di gruppo. “Di persona personalmente”: testimonianze 
dei nostri volontari 
2 marzo Workshop formativo per giovani ed associazioni, come funziona il programma  
europeo Erasmus+ (opportunità , bandi , presentazione progetti)  
6  aprile Consulenze individuali o di gruppo. “Di persona personalmente”: testimonianze 
dei nostri volontari 
Ritenuto opportuno 
dare avvio alle progetto attivando lo sportello informativo, rivolto alla popolazione giovanile del 
territorio di Cadoneghe prevedendo l’articolazione degli interventi con un’apertura mensile  
comunali per un periodo di dodici mesi, a fronte di un contributo pari a € 1.500,00; 
Visto  
l’art. 48 del Decreto Legislativo 267/2000 e s.m.i.;  
 
Preso atto 



DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 97 DEL 13.07.2016 

dei pareri riportati in calce alla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del 
d. Lgs. 267/2000; 
 

SI PROPONE 
 
- di approvare quanto in premessa esposto;  
- di promuovere uno sportello informativo  di supporto e consulenza, rivolto alla popolazione 

giovanile del territorio in riferimento alle tematiche di esperienze lavorative e di volontariato da 
realizzarsi nei paesi europei; 

- di organizzazione incontri, scambi culturali, formazione e crescita personale, facendo 
della diversità una ricchezza a disposizione dei giovani in età 15-30 anni che vogliono 
conoscere le opportunità di mobilità europea, i servizi di volontariato internazionale, le 
occasioni per esperienze lavorative e di formazione; 

- di collaborare con l’Associazione Xena di Padova per la realizzazione del progetto 
indicato; 

- di concedere l’utilizzo gratuito della Sala Calvino dalle ore 20.30 alle ore 23.00 del 
giovedì sera secondo il seguente calendario: 
nel 2016, 5 maggio, 9 giugno, 7 luglio, 4 agosto, 1 settembre, 6 ottobre, 1 dicembre,  
e nel 2017, il 12 gennaio, 2 febbraio, 2 marzo  e 6  aprile; 

- di demandare alla Responsabile dei Servizi alla Persona i provvedimenti conseguenti 
all’adozione della presente deliberazione;  

- di dichiarare, con separata votazione, la presente proposta di deliberazione 
immediatamente eseguibile.  

 
 
Cadoneghe,      La Responsabile dei Servizi Alla Persona 

   Fadia Misri 
 

PARERE REGOLARITÀ CONTABILE 
 
In ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000: 
□ si esprime parere favorevole. 
□ si esprime parere contrario, per le motivazioni di cui in allegato. 
□ si attesta che il parere non è dovuto, in quanto la proposta di deliberazione non comporta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente. 
 
Cadoneghe,                               Il Responsabile dei Servizi Economico-Finanziari 

                                             Rag. Vasco Saretta 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
PRESO ATTO della proposta di deliberazione meglio descritta più sopra; 
 
VISTI i pareri espressi dai Responsabili dei Servizi competenti, ai sensi dell’art. 49 del T.U. delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 
 
CON voti favorevoli unanimi, 
 

DELIBERA 
 
di approvare la proposta di deliberazione meglio enunciata più sopra. 
 
SUCCESSIVAMENTE, con voti favorevoli unanimi, la presente deliberazione viene dichiarata 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267. 
 
IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO 
 
 
 
 
 

 


